

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

## Fakulta právnická

### PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(a): Bc. Tomáš Šesták

Název práce: Přímá volby starostů

Vedoucí práce: JUDr. Petr Triner, MBA

#### 1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje navýsost aktuálnímu a společensky naléhavému tématu Přímá volby starostů.

Vytčeným cílem předložené diplomové práce bylo zhodnotit a popsat funkci starosty v současném právním systému České republiky a nastínit, co by bylo nutné a ústavně konformní, kdyby byla v České republice v budoucnu zavedena přímá volba starostů.

Jako další cíl práce si diplomant stanovil provedení analýzy výsledku komunálních voleb v okrese Karlovy Vary v roce 2022 ve smyslu zjištění, zda kandidáti na zastupitele, kteří v komunálních volbách získali od voličů největší počet preferenčních hlasů zastávají po volbách funkci starosty či nikoliv.

Vytčeného cíle bylo autorem dosaženo.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce (včetně úvodu a závěru) je přehledně strukturována do šesti kapitol, které se dále dělí na podkapitoly.

Úvodní kapitola je zaměřena na současnou právní úpravu voleb do zastupitelstva obcí a jejím základním principům.

Následující kapitola se věnuje současné právní úpravě, postavení a pravomocem starosty obce v českém právním řádu dle stávající právní úpravy.

Další třetí kapitola pojednává o vybraných evropských zemích a jejich právní úpravě komunálních voleb. Diplomant záměrně vybral pro komparaci ty státy, které už mají alespoň z části zavedenou přímou volbu starostů.

V navazující čtvrté kapitole jsou zmíněny argumenty pro a proti zavedení přímé volby starostů v ČR, které se v českém mediálním prostoru rezonují už více jak 20 let.

Pátá kapitola analyzuje pozitiva a negativa zavedení přímé volby starostů v České republice.

Závěrečná šestá (praktická) kapitola se věnuje analýze výsledků komunálních voleb v okrese Karlovy Vary. Součástí kapitoly je i dotazníkové šetření, kterému byli podrobeni obyvatelé starší 18 let v okrese Karlovy Vary.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená diplomová práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Diplomová práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorem použito odpovídající množství odborné literatury.

Autor při zpracování předložené diplomové práce pracoval v požadované míře i s právními předpisy.

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená diplomová práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená diplomová práce se zabývá velmi aktuální a zajímavou problematikou.

Diplomová práce je zpracována na potřebné odborné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

Autor ve zpracované diplomové práci osvědčil dostatečné znalosti při práci s literaturou a odborným textem a nelze mu vytknout žádné zásadní nedostatky.

Znamenité u práce tohoto zaměření je její praktická část – poznatky a zjištění z právních úprav právních řádů, kde již přímá volba starostů zavedena byla, včetně analýzy možných dopadů změny legislativy i v našem právním řádu. Autor nad vyhodnocením získaných informací osvědčuje schopnost samostatného právního uvažování, což vedoucí této práce pokládá za velmi cenné!

Na druhou stranu lze přisvědčit i drobné kritice z pohledu vedoucího této diplomové práce – práce nebyla diplomantem s jejím vedoucím prakticky konzultována, nicméně navzdory této skutečnosti byla autorem předložené diplomové práce sestavena velmi nadprůměrná práce, obsahující i velmi precizní a odborné pasáže.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

1. Autor předložené diplomové práce necht' v rámci obhajoby zhodnotí, zda z jeho pohledu po zavedení přímé prezidentské volby převládla v rámci celé společnosti její pozitiva anebo naopak negativa vyplývající z polarizace společnosti?

2. Autor předložené diplomové práce necht' v rámci obhajoby zhodnotí, nakolik může přímou volbu starosty obce ovlivnit populismus a politická podbízivost?

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Datum:

15. 5. 22

Podpis:

